
Rýchle/analytické komentáre nie sú oficiálnym stanoviskom Národnej banky Slovenska. Prezentujú názory analytikov Úseku pre menu, 
štatistiku a výskum (ÚMS). Šírenie je povolené bez predchádzajúceho súhlasu, avšak s uvedením zdroja „analytici ÚMS“, resp. „analytici 
Menového úseku“. Ak nie je uvedené inak, časové rady sú sezónne očistené použitím vlastných sezónnych modelov. 
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Rýchly komentár 
 

Miera evidovanej nezamestnanosti: 
Nezamestnanosť v marci mierne klesla, tempo 
poklesu sa v prvom štvrťroku zmiernilo.  
 

Miera nezamestnanosti z celkového počtu uchádzačov v marci klesla o 0,06 p.b na 
6,1 %. Tempo jej poklesu za prvý štvrťrok bolo miernejšie ako koncom minulého 
roka. Nezamestnanosť z časti klesala aj z dôvodu vyraďovania 
nespolupracujúcich uchádzačov. 
 
Toky v evidencii ÚPSVR (tis. osôb) Vývoj nezamestnanosti        

   

Zdroj: ÚPSVR. Sezónne očistenie a výpočty NBS.  Zdroj: ÚPSVR. Sezónne očistenie NBS.  
 

Miera nezamestnanosti z celkového počtu uchádzačov klesla v marci o 0,06 p.b. 
(približne o 1,7 tis. osôb) na 6,09 % po sezónnom očistení NBS. Za prvý štvrťrok klesol počet 
nezamestnaných o 0,2 p.b. (5 tisíc osôb), čo je miernejšie ako koncom roka (0,3 p.b.).  
 
Tempo poklesu miery nezamestnanosti spomaľuje, čo je následkom zmiernenia rastu 
globálneho dopytu, ale sčasti aj narážania trhu práce na limity ponuky pracovnej 
sily na Slovensku. Niektoré firmy tiež hlásia, že majú problémy s rastúcimi nákladmi na 
pracovnú silu, čo riešia zmenšovaním rozsahu náborov, prepúšťaním a vyššou mierou 
automatizácie výroby. Aj z hľadiska pokračujúceho ochladzovania očakávaní rastu 
zamestnanosti medzi firmami v SR je možné predpokladať len mierny pokles 
nezamestnanosti, resp. jej stagnáciu v najbližšom období.  
 
Možno predpokladať, že miera nezamestnanosti v metodike VZPS za prvý 
štvrťrok viac-menej stagnovala. Dôvodom je spomínaný mierny pokles nezamestnanosti 
v metodike ÚPSVR a skutočnosť, že časť odlevu nezamestnaných je z dôvodu vyraďovania 
uchádzačov z dôvodu ich nespolupráce s úradmi, čo by sa v metodike VZPS nemalo prejaviť. 
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Vývoj nezamestnanosti v jednotlivých mesiacoch Vyraďovanie nezamestnaných z dôvodu  

 nespolupráce 

   
Zdroj: ÚPSVR, sezónne očistenie NBS. Zdroj: ÚPSVR, sezónne očistenie NBS.                    

 

 

 

Zdroj: ÚPSVR, údaje v tis. osôb, miera v %. Sezónne očistené NBS (okrem oficiálnej miery evidovanej nezamestnanosti). 
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